

这里，被誉为培养舰载战斗机飞行员的摇篮；这里，是“航母STYLE”的诞生地；这里，也是航母特种装置的试验场。4月上旬，记者深入海军某舰载机综合训练基地，探寻“飞鲨”战机一飞冲天的幕后故事。

走进海军某舰载机综合训练基地：

# 这里是“航母STYLE”诞生地

## 网友声音

@尾子-4:中国人确是智慧的，一切从零开始，实践，积累，总结，完善，形成自己的一整套航母训练方法和经验，可敬！祖国早日强大！

@守望黎明的夜空：飞得更精彩！

@成长中的寄生虫：期待强大的祖国！

@谢晓源的微博：共同关注。

@东方家华：中国科技往前又迈了一大步！

@肥肥奔奔：抓紧训练，你们是好样的！

@爱马术的王强：真是给力呀，希望早日实现电磁弹射。



歼-15陆基滑跃起飞(资料图片)

## 这里是 培养飞行员的摇篮

海军某舰载机训练基地是亚洲唯一、世界第三个舰载机试验训练一体化平台，是舰、机、场高度融合的综合性枢纽，对中国航母建设进程具有重要作用。

登上基地飞行指挥平台俯瞰：高高翘起的滑跃甲板，三面临海的降落跑道，宛如置身于劈波斩浪、驶向深蓝的航空母舰。为了提升训练效果，训练场完全按照1:1复制了辽宁舰起降平台上的全部设施。

基地政委姚丹江介绍说：“战斗机需要在航母上逆风起降。为了提高训练效率，工程设计人员调阅多年基地所在地区的气象资料，优化设计方案，能满足舰载战斗机试验试飞需要。我国舰载战斗机的发展一切从零开始。为了减少试验风险，舰载战斗机上舰前的所有科目研训，都在这里展开，待技术成熟后才依次展开海上舰机协同的研训和起降训练。”

在指挥平台身后有一栋神秘建筑。它是整个基地的数据中枢，战机训练时，海量数据信息和影像资料都汇聚到这个基地，经过大型计算机进行处理分析，及时对每一次飞行、降落情况，对飞机各部位的性能指标进行打分评判，任何一点偏差都逃不过无数双犀利的眼睛。“专家和飞行员正是凭借这里汇总的数据，逐一攻克了精准降落技术、最优着舰航线选择等一道道难关。”姚丹江说。

## 这里是 “航母STYLE”的诞生地

随着舰载机首次起降飞行训练的成功，“航母STYLE”红遍全国。

“我们这里，是‘航母STYLE’的诞生地。”基地特装保障大队起飞中队中队长田伟自豪地说。

舰载机起飞，需要多个战位人员的紧密配合。由于甲板噪音巨大，手势成为战位人员交流的唯一语言，必须能清晰、明确地传达每一个信息，每一道指令。田伟在飞行甲板上，解释了一些动作的设计规范由来。

下蹲屈身，右手臂迅速上扬，田伟潇洒地完成了放飞的动作。

“这就是风靡网络的‘走你’标准版。”田伟说，“其实开始时的动作设计是右臂迅速触地，示意放下止动轮挡，飞机起飞。但考虑到航母甲板的震动，可能会造成飞行助理动作变形，因此才改为右手臂上扬。”

“每一个动作的设计，都需要与飞行员、不同战位的操作人员反复磋商、反复研练，才最终确定下来。”田伟说。

一次起飞保障，需要完成数十个流程。每一个流程都必须及时准确到位，容不得丝毫闪失。在国外曾发生过由于保障人员没有

及时完成动作流程，导致飞机动力不足坠海等事故。

为了安全放飞中国航母舰载机，起飞中队在田伟的带领下，先后制订了10本实用的检查操作手册，将检查的路线、内容、标准逐一细化，绘制了路线图，从眼到、手到、口到三方面强化个人训练；从规范口令动作到明确部署职责强化战位协同训练；从“会”操作使用，逐步上升到“熟练”操作使用，能够做到对装备主控柜控制按钮一口清、一摸准，在能见度不良情况下准确判断故障显示灯并进行应急操作，形成本能反应……

## 这里是 特种装置的试验场

巨大的偏流板、光学助降装置以及阻拦索……在这个基地，辽宁舰上所有用于舰载机起降的特种装置，都是在这里进行反复测试检验后，才在航空母舰上实际使用。

面对全新的领域、全新的专业、全新的装备，基地官兵在无经验可循、无模式可鉴、无资料可查、无教材可学的情况下，先后派遣14个专业20多批次200多人次到上海、西安、郑州等装备厂家跟班见学、跟岗培训、带岗锻炼，快速完成了培训、接装、形成保障能力等阶段，实现了首批特种装备和首批

测试装备的交付使用，当年就形成保障能力，开创了航母特种装备保障的先河。

这其中，凝聚着官兵艰辛的汗水和无私的奉献。

为了验证阻拦索的性能指标，飞机需要反复大推力冲索试验。在飞行甲板下的机坑里，飞机发出巨大的轰鸣声使官兵耳膜仿佛被针刺破一般，测量显示最大噪音接近200分贝。但官兵仍有条不紊地在战位上娴熟地操作特种装置。

特装保障大队大队长甄兴仁，带领官兵周而复始地忙碌在试验

保障一线，头发花白、身影憔悴。远在山西长治的妻子在电话中抱怨说：“老甄每次都说，忙完这段时间就回家看看，但这话说了几十次，却不见他回来一次。”在甄兴仁的带领下，官兵编纂55部教材，还攻克了多项装备技术上的难题。

自组建以来，基地已先后完成歼-15舰载机阻拦着陆、滑跃起飞、绕舰飞行、首次着舰起飞等多项试验，出动人员10万人次，动用各类保障车辆1.6万台次，保障优质率和良好率均达100%。

据新华社

# 房价降至5年前 凤凰部分客栈仍无订单

“148元通票制”下，“客栈”是最先嗅到游客数量变化的群体。淘宝旅行负责人李鑫告诉记者，凤凰收费后客栈受冲击较大。目前凤凰的客栈有大大小小1000家，从成交情况来看，最近一周客栈的预订量与3月平均相比下降了50%。

湖南凤凰古城内地处回龙阁的一家客栈老板郭茂勇说，5年前，他以一年10万元的价格租下了这家客栈，现在租金涨

到了30万元。房价呢？“我现在的一间江景房价格为100元，这几乎是回到5年前的水平了。”

更让郭茂勇担忧的是，低价之下，自己的客栈依然鲜有人问津。在商业品牌专家古湘看来，“148元通票制”，加快了凤凰商业业态的变革速度。“更高附加值的业态发展或将加速，出局OR升级，客栈经营者面临选择。”

综合

## 相关新闻

### 凤凰古城起火 幸无人员伤亡

4月19日凌晨5点半左右，湖南凤凰县城沱江边一家酒吧发生火灾，一度火光冲天，据了解，该酒吧位于二楼，一楼是餐馆。

早晨6点半左右，大火被扑灭，大火具体原因还在调查当中，无人员伤亡。据《法制晚报》

## 陈武当选 广西壮族自治区主席

广西壮族自治区第十二届人民代表大会第二次会议4月19日选举陈武(壮族)为广西壮族自治区主席。据新华社

## 网媒首次同步开设 “举报监督专区”

人民网、新华网、光明网等中央重点新闻网站和新浪网、搜狐网、网易网等主流商业网站4月19日同步推出了网络举报监督专区，鼓励广大网民依法如实举报违纪违法行为。

记者从新浪网首页看到，在右侧“新闻”栏目旁有一个名为“欢迎监督如实举报”的链接。点击链接，会进入一个写有“欢迎监督如实举报网络举报监督专区”的页面，上面写道：本网特开设“欢迎监督，如实举报”专栏，链接执法和干部监督部门举报网站，欢迎广大网民依法如实举报。

阅读网上举报须知并点击“接受”按钮之后，将进入下一个页面，上面依次排列着中央纪委监察部举报网站、中央组织部“12380”举报网站、最高人民检察院举报中心、最高人民法院举报网站、国土资源部违法举报信箱五个链接，点击这些链接就能进入相关举报网页进行操作。

据新华社

## 海军战机夜间撞鸟 8分钟成功处置特情

近日，海军东海舰队航空兵某飞行团在组织夜间飞行训练时，突然发生一起战机空中撞鸟特情。在撞鸟和夜间超载单发动机着陆的双重挑战之下，指挥员与飞行员密切配合，成功避免了一起重大事故的发生。

当日晚上8时，战机按计划起飞不久，突然，一声巨响，发动机尾部发现明显的膨胀火团，并伴有火星喷出，指挥员立即意识到，飞机的发动机可能是吸入了鸟禽，随即向飞行员下达了指令。

经过8分钟空地密切配合，飞机最终安全着陆，地勤人员拆开左发动机发现，所有的发动机叶片基本全部被打坏，机体上发现数个被发动机碎片打出的大小孔洞，可见当时高速撞击的力量很大。此次特情由于飞行员处置得当，成功避免了一次重大事故的发生。

据央视

## 中华慈善奖揭晓 中国慈善联合会宣告成立

第八届中华慈善奖4月19日在京颁奖，99个在2012年为我国慈善事业做出较大贡献的个人、企业和项目获奖。

在颁奖大会，完美(中国)有限公司董事长古润金等20人荣获“最具爱心捐赠个人”奖，益海嘉里投资有限公司等40家企业荣获“最具爱心捐赠企业”奖，中国乌鲁木齐SOS儿童村妈妈阿扎提古丽·日介甫等19人(或团队)荣获“最具爱心慈善楷模”奖，“爱心助环卫”“捡回珍珠计划”等20个项目荣获“最具影响力慈善项目”奖。

中国慈善联合会也在当日的大会上宣告成立。回良玉任名誉会长，民政部部长李立国任会长。

据新华社

**2013权威推荐书籍《天蚕与前列腺》免费送**

**不花一分钱，教你巧治病**

近日，“全国前列腺康复促进工程”全面启动，面向广大前列腺患者，免费发放《天蚕与前列腺》一书。该书汇集了权威专家的理论观点，深入浅出地解析了前列腺病因，并介绍了前列腺疾病治疗的新方法帮助前列腺患者，远离病痛，从前列腺疾病中获得健康。

该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美，很多人拿到书后，都是一口气读完，大有茅塞顿开的感觉。书中还记录了大量真实病例临床表现和治疗方法，通过科学指导获得了健康。

本次赠书，不收取任何书费和邮费，希望广大患者朋友尽快拨打全国免费热线：

**400-857-1188**

报名领取，公益赠书，数量有限，赠完即止！